

ОТЗЫВ
научного руководителя

Ерешко Оксана Александровна – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.08 - Педиатрия

Диссертация на тему: «**Эффективность сублингвальной аллергенспецифической иммунотерапии при поллинозе и перекрестной пищевой аллергии у детей**»

Оксана Александровна Ерешко при выполнении научной работы зарекомендовала себя как ответственный, квалифицированный специалист в области клинической педиатрии и сформировавшийся исследователь, продемонстрировала глубокое знание изучаемой проблемы, высокие способности к аналитической работе, а также вдумчивость и целеустремленность в решении поставленных задач.

Оксана Александровна самостоятельно осуществляла консультирование пациентов, комплексное обследование и клиническое ведение детей, включая проведение сублингвальной аллергенспецифической терапии. На основании полученных данных была проведена оценка взаимосвязи клинических и лабораторных показателей с эффективностью сублингвальной аллергенспецифической иммунотерапии с использованием различных препаратов. На основании выявленных клинико-иммунологических предикторов эффективности сублингвальной аллергенспецифической иммунотерапии в отношении симптомов поллиноза и перекрестной пищевой аллергии впервые разработан оптимизированный подход применения ограниченного набора рекомбинантных аллергенов пыльцы березы в лабораторной диагностике сенсibilизации у данных пациентов. Также показана зависимость эффекта иммунотерапии от качественного состава, дозы и кратности приема препарата. Полученные результаты представляют собой новые научные данные, а также важны для клинической практики, так как их применение позволит определить вид сенсibilизации (истинная или перекрестная), осуществить прогноз и повысить эффективность сублингвальной аллергенспецифической иммунотерапии при поллинозе и перекрестной пищевой аллергии у детей.

О.А. Ерешко лично провела анализ существующей научной литературы, посвященной состоянию исследуемого вопроса, участвовала в построении плана и дизайна исследования, самостоятельно проводила набор материала, обработку и интерпретацию полученных статистических данных, на основании которых были сформулированы основные положения диссертационной работы и выводы, оформлении научных статей. Полученные результаты сравнимы с данными других научных исследований, проведенных на контингенте взрослых больных с поллинозом.

В ходе научного исследования по теме диссертации было опубликовано 13 работ, из них 3 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 6 - в зарубежной литературе, входящей в базу данных SCOPUS.

Основные положения и результаты исследования многократно докладывались и обсуждались на российских и зарубежных конгрессах и конференциях. В 2016 году Ерешко О.А. заняла I место в секции «Научно-исследовательские работы» на II Конференции студентов и молодых ученых «Педиатрические чтения».

Диссертационная работа Ерешко Оксаны Александровны «Эффективность сублингвальной аллергенспецифической иммунотерапии при поллинозе и перекрестной пищевой аллергии у детей» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Ерешко О.А. достойна присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующая отделом
профилактической педиатрии,
д.м.н.



С.Г. Макарова

Подпись д.м.н.,
Макаровой С.Г. заверяю:
Учёный секретарь ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России, кандидат медицинских наук



А.Г. Тимофеева

«14» марта 2020 года